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Облагается ли НДФЛ и страховыми взносами суммы возмещения 

работникам расходов на оплату медицинских осмотров 

В Письме ФНС России от 22.05.2023 № БС-4-11/6374@ рассмотрен 

вопрос, касающийся обложения сумм возмещения работнику расходов по 

прохождению обязательных медицинских осмотров НДФЛ и страховыми 

взносами. 

Так, в соответствии со ст. 214 Трудового кодекса РФ организация 

обязательных медицинских осмотров для указанных в ст. 220 ТК РФ 

категорий работников является обязанностью работодателя, и проведение 

их осуществляется на основании направления работодателя, выданного 

работнику. 

В этой связи прохождение обязательного медицинского осмотра за 

счет средств работника, в том числе с последующей компенсацией 

работнику его расходов, не предусмотрено действующим 

законодательством РФ. 

Но если организация все-таки компенсирует работникам суммы их 

расходов по прохождению ими самостоятельно обязательных медицинских 

осмотров, то такие суммы компенсации облагаются страховыми взносами в 

общеустановленном порядке как выплаты, производимые в рамках 

трудовых отношений. 

В письме также отмечено, что оплата работодателем обязательных 

медицинских осмотров и психиатрических освидетельствований, 

прохождение которых обусловлено требованиями ст. 220 ТК РФ, не 

признается доходом, полученным работником в натуральной форме, и, 

следовательно, не влечет обязанности по уплате НДФЛ. 

Источник:Письмо Министерства финансов Российской Федерации от 

10.05.2023 № 03-15-07/42587@. 


